

Sipos Péter

(Budapest, 1956. április 17.–)

1963-ig Székesfehérváron, majd Budapesten lakott. Az általános iskola után, 1974-ben a Kossuth Lajos Öntő és Gépipari Szakközépiskolában jármű-gépgyártó szakon érettségizett. 1974 szeptemberétől a budaörsi Repülőgépes Növényvédő Állomáson dolgozott mint repülőgépmotorszerelő. 81-ben megnősült, két fia született: Bence (1981) és Máté (1984). 1982-ben edzői szakon végzett a Testnevelési Főiskolán.

1970-ben kezdett vitorlázni a Velencei-tavi Vízi Sportiskolában Agárdon. Kezdetben cadetozott, majd Molyban folytatta. Rövidesen jolly joker mancsafttá lépett elő, 420-asban majd 470-esben vitorlázott. Alb András mancsaftjaként az első 470-es magyar bajnokságon öt hajó indult, így nem hirdettek végeredményt, de hétből hét futamgyőzelemmel nyerték meg a versenyt. Aranyjelvényes ifjúsági sportoló és 1974-től 1976-ig Alb Andrással válogatott volt.

1983-ban szakedzői képesítést szerzett, és Horlay Béla mellett dolgozott. A következő évben Horlay átvette az agárdi Medoszt és a kétszemélyes osztályokkal dolgozott, Sipos Péter pedig az Alba Regiában az egyszemélyes hajók versenyzőivel foglalkozott. Ebben az évben beugróként – Haranghy Csabával, Fundákék mögött – második helyen végeztek a magyar bajnokságon.

Ő találta ki, hogy a Laser 4.7 mintájára Magyarországon is vezessék be a kisebb vitorlázatú Siklót, hogy az Optimistből legyen hová továbblépni. Ő kezdett el először árbócot és vitorlát készíteni a „kis” Siklóhoz.

1985-től főállású edző. Ebben az évben első két felnőtt magyar bajnoki címét szerezte agárdi vitorlázó: Ruják István és az Alb András – Somogyi Tamás páros.

1985–1986-ban Szilvássy Attila, Litkey Farkas és Majthényi Zsombor edzőjeként járta a világot. 1989-től a Finn válogatott keret munkáját irányította, maga is rendszeresen – ahogy fogalmazott: „a butulás ellen” – indult versenyeken.

1992-ben Szilvássy jutott ki az olimpiára, Sipos tartalék versenyzőként volt nevezve, és az egyszemélyes osztályedzői feladatokat látta el.

1996-ban alapította a Laurel Kupát, az 50+ évesek finn versenyét. 2006-tól veterán regatták résztvevője, ezzel párhuzamosan Pay'r Egon 22-es cirkálójával, a Hurricane-nal is versenyzett.

2004-ben Cannes-ben a Finn Masters világbajnokságon 194 versenyző között a hatodik helyen végzett.

Egy ideig a Magyar Vitorlás Szövetség elnökségi tagja volt, de leköszönt, mert nehézkesen mentek a dolgok, nem érezte, hogy érdemben bele tudna folyni az ügyekbe. Szerinte nem kell mindenkinek elnökségben vagy bizottságban ülnie, ha a saját helyén mindenki jól végezné a dolgát, akkor lehetne előrébb jutni.

2013 áprilisban – a korántsem befejezett – életművéért a MOB Fair Play díját vehette át. Az indoklásban felhozott eset (kimentett valakit a tóból, miután az jégszánnal beszakadt) neki talán nem is különleges. Segíteni kellett, hát aznap is megtette. A segítségnyújtás számára hétköznapi, rendszeres tevékenység. Ha valaki rákérdezne, jönne a kis vállrándítás vagy biccentés: „Ott voltam, nem?”

2018-ban is aktív, irányítja a Finn osztályszövetség munkáját, szervezi az 1990 óta önálló Finn magyar bajnokságot.